

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ



Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 19-й. Год издания первый.

Воскресенье, 16 марта 1919 г.

Год издания первый. № 19-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакции снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть напечатаны и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются бесплатными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс.— 8 р., на 3 мѣс.— 24 р. Плата за объявления.

Вперед текста—75 к., за строку печата. позади—40 коп.

За перемену адреса взимается 30 коп.

К п-ра открыта ежедневно кроме дней праздничных с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домъ Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Объявление.

Настоящим объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что с

17 (4) 22 (9) СЕГО МАРТА

в Главной Конторѣ **Бійскаго Кредитнаго Союза,**

по случаю общаго союзнаго Собранія Уполномоченных, ни каких операций производиться не будет. 87 Правленіе.

Бійскому Кредитному Союзу

спѣшно требуется опытное лицо для работы на пешу этой машинѣ. 95 Правленіе.

АЛТАЙСК. ГОРНОМУ СОЮЗУ КООПЕРАТИВОВ

требуется завѣдывающей сапожной мастерской в с. Алтайском. Обращаться в Промышленный Отдѣл Союза. 111

Объявление.

Бійская Уѣздная Земская Управа в городѣ Бійскѣ в 1919 г. с 15 Марта и. ст. в цѣлях развитія в уѣздѣ кустарнаго производства шпигатно-веревочныхъ издѣлій, устраивает трех мѣсячные курсы по выдѣлкѣ сноповязальнаго шпигата и веревок. Курсисты из уѣзда пользуются бесплатно квартирой и содержанием от Земства. Желające поступить на курсы имѣют лично или письменно обратиться к Уѣздной Земской Управѣ.

Предсѣдатель Бійской Уѣздной Земской Управы М. Зятков. Секретарь (Подпись)

Объявление.

Городская Продовольственная Комиссія настоящим доводит до свѣдѣнія населенія, что из лавок ея производится отпуск по продовольственным книжкам: по одному фунту на человѣка в мѣсяц: МЯЛО, монпансе, изюм и соль. На каждую книжку, независимо от состава семьи:

1 пара ботиночных заготовок, с подошвами и стельками и по шести штук чайных стаканов; муки—по 25 фунтов на человѣка в мѣсяц.

Кромѣ того, отпускаются по фабричным цѣнам, без нормы, кожаные товары. Козел шагреновый, хромовый, олеок хромовый и натуральный, баран натуральный, рукавицы, а также шапки и пимы. Комиссія. 78

Объявление.

При «Холодильникѣ» Мясодѣла Алтайскаго района Министерства Снабженія и Продовольствія вблизи станціи Бійск ПРОДАЮТСЯ САРЛЫЧЬИ ХВОСТЫ, годные на подѣлку мягкой мебели, матрасов и проч. по цѣнѣ от 4 до 6 руб. штука, в зависимости от сортиревки.

За справками обращаться к Завѣдывающему Бійским боевским пунктом при «Холодильникѣ» А. Г. РЕВИНУ. Завѣдывающій Мясодѣлом Алтайскаго района ВИЛЬКЕН. И. об. Дѣлопродоводителя И. СОСНИН.

Приказ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа. № 70. 11 го марта 1919 года г. Бійск.

Какия-бы то не было сообщенія, чтенія, лекціи и рефераты, как лекторами Алтайскаго Народнаго Университета, так и приѣзжими лицами, не могут читаться публично, в каких-либо общественных мѣстах, не получив на то разрѣшенія от Команданта города. Матеріал лекцій должен представляться на просмотр военному цензору при въѣзженном мѣстѣ Управленія. Лекція, читаемая в стѣнах Алтайскаго Народнаго Университета, как учрежденія официальнаго и как входящая в программу народнаго курса на просмотр не представлять и особаго разрѣшенія на чтеніе их не требуется.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Полковник КАБАКОВ.

Старшій Адъютант Поручик ШЕВЧУК.

ПРИКАЗ № 71

по Управленію Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа.

Нѣкоторые новобранцы, находящіеся в дѣйствующих частях, обращаются с просьбами в Волостныя Земскія Управы о выдачѣ им удостовѣреній о том, что они не добровольно поступили в армию, а призваны по мобилизации. Приказываю таких удостовѣреній не выдавать.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Полковник КАБАКОВ.

Старшій Адъютант Поручик ШЕВЧУК.

Приказ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа. № 56. 25 февраля 1919 года г. Бійск.

Объявляю для свѣдѣнія и исполненія приказ войскам Омскаго военнаго Округа от 18 февраля 1919 года № 56.

Из донесеній Начальников и рядовых дивизій усматриваю, что число самовольных отлучек, несмотря на мѣры взысканія, как дисциплинарныя, так и в судебном порядкѣ, не уменьшается. Приказываю взыскать молодым солдатам преступности подобных отлучек, ложившихся бременем на их товарищей, которые должны нести службу и за себя и за них одновременно мной возбуждено ходатайство об исключеніи времени пребыванія в отлучкѣ из срока дѣйствительной службы. Таким образом помимо повсѣнаго наказанія отлучившіеся должны будут дослуживать призедающее время, тогда как их товарищи будут уволены домой. Так как длительное пребываніе в отлучках возможно лишь при собѣствіи лиц укрывающих отлучившихся. Приказываю Уполномоченным мѣм издать обязательное постановленіе о наложеніи на укрывателей денежнаго штрафа до 3000 рублей.

Идлинное подписал: Командующій войсками Генерал Маіор Матковскій.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Полковник Кабаков.

Вр. и. д. Старшаго Адъютанта Поручик Шевчук.

Объявление.

Городская Продовольственная Комиссія настоящим доводит до свѣдѣнія населенія, что из лавок ея: МЯ и с и о й, на мясном базарѣ, производится отпуск мяса до 10 фунтов на книжку ежедневно по цѣнѣ: 1-я сорт . 1 р. 50 к. фун. 2-я сорт . 1 р. 30 к. "

ХЛѢБНОЙ: угол Барнаульской и Троицк. ул. хлѣб печеный без ограниченія отпуска, бѣлый 65 к. фунт, черныи 40 к. фунт. Комиссія. 77

Врач Боржек

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздничных. Угол Татарской и Базарнаго д. Осипова. 561

Доктор

И. В. Вансман

Пріем больных по внутренним, кожным, венерическим болѣзням. Валентіе салварсана и „914“. Пріем от 4 до 6 веч. Кузнецкая ул., дом Доброходовъ, кв. Врусалимичка.

Зубной ВРАЧ

Е. С. Аносова

пріем больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 за исключеніем воскресных дней. Форштатская ул. дом № 1. Набѣдникон Кузнецкаго ул.

Раз-вѣданой врач

по городу для бѣдных

А. Ф. Хмѣлевская

посѣщает их бесплатно. Адрес: Вла димирское училище рядом с Гороской Управой.

Зубоочрачонный кабинет

І. Р. Халаидовскаго

Угол Л. Толстого и Биржеваго переулка, д. Антонова № 3 (против д. Осипова). Пріем от 9—1 ч. дня и от 5—7 вечера.

НИТКИ

по 35 рублей за 12 катушек продаются. Успенская 15 Кофейная Отрыганьева. 116

СВѢЧИ

стеариновые продаются. Успенская 15 Кофейная Отрыганьева. 117

Роль и значеніе Россіи.

В результатѣ мировой катастрофы произошло столько сдвигов и пере мѣн въ международных отношеніях и во внутренней конструкціи различных государств, что уловить и выявить главныя тенденціи пере живаемаго историческаго момента очень трудно.

Для нас, русских, анализъ происходящаго сильно затрудняется чистотой субъективными предрѣзваніями въ связи с глупавшими на нашу долю испытаніями. Русское общество веритъ, и все чаще и чаще разлагаетъ голосъ жалобныхъ причитаній, когда говорятъ о Россіи и ея роли въ международныхъ отношеніях. Правда, какъ наши друзья и враги часто говорятъ горька и обидная слова; правда, с востока к намъ против гиваются жадныя руки, а Россія

Военное объявление.

Объявляю для сведения и точного исполнения следующие: ПРИСАГА назначенная на субботу 15-го сего Марта в 12 часов дня на Троицкой площади вследствие бурана ОТМВНЯЕТСЯ и назначается на 16-е Марта в 11 часов на том же месте. Части войск прибыть на Троицкую площадь к 10-ти часам дня где и строиться по моему указанию.

Командант при Управлении Подполковник ХМЪЛЛЕВСКИЙ.
Старший Адъютант Юрчик ШЕВЧУК.

Бийский Комитет Красного Креста

приглашает членов местного комитета и всех лиц, сочувствующих задачам Красного Креста, пожаловать в Понедельник, 17 сего марта (нов. ст.), в 6 час. вечера на ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов Комитета в помещении Педагогического Банка (Успенская ул. д. № 5). Повестка дня: 1. Доклад Правления об оборудовании и содержании в Бийск хирургического лазарета для раненых; 2. Доклад врача Н. С. Ключева о деятельности приемника для возвращающихся русских военнопленных; 3. Доклад Члена Правления Н. В. Стржалковского, об открытии в Бийск конского запаса; 4. Донесение членов Правления Комитета.

Объявление.

Для конского запаса Красного Креста в город Бийск требуется фураж: сено, овес и солома. Лица, имеющих предложение таковой проше обращаться к ветеринарному врачу Т. П. Коробкову (угол Татарской ул. и Базарного пер. дом Осипова).

84 Завывдающим Конзапасом Стржалковский

Объявление.

Для Городской Продовольственной Комиссии требуются ЧЕТЫРЕ ЧЕЛОВЕКА РАБОЧИХ для солики мяса, знающих дело, обращаться в Центральный склад Продовольственной Комиссии, к Завывдающему А. Г. Винокурову. Угол Большой улицы и Кривоого переулка, склады Кузнецовой.

115 Комиссия.

Объявление.

Службно требуется в Управление Бийского уездного Военского Начальника ПИСАРЬ, хорошо знающий записную часть.

Вр. и. об. Бийского Уездного
114 Военского Начальника, Подручник (Подпись).

Объявление.

Бийская Уездная Земская Управа заготовляет смена трав: клевера, медоносов, лекарственных, огородных и других культурных растений. С предложениями адресоваться: г. Бийск Земской Кассе Мелкого Кредита.

113 Председатель Управы М. Зятков.

Торгово-комиссионное Бюро ПРОГРЕСС

Предлагает всевозможные вещи и товары, а также принимает таковые на комиссию для продажи. Старый базар, городской корпус № 3. Бюр. „Прогресс.“ 118

раздал гражданской войной по все его это временно и переходяще.

Мы не должны сминывать текущий политический момент с теми политическими факторами, которые дйствуют длительно, которые формируют моду и международных отношений. Строить свои вычисления по текущим и сдвигать их значешие с точки зрения разстройства транспорта, помощи связям и т. д. борьба с большевиками, это значит из за деревьев не видеть леса.

Конечно, все это транспорт, и прочие финансы, и гражданская война мигуешь, а не плюс для России. Но все же Россия остается Россией. Ее естественная богатства, ее великие средства еше сопоставление с Восточной и Дальним Востоком дйствуют е одним из центров мировой политики. Россию никто и никак не может вычеркнуть из списка великих держав. Если Восток и потерял свое е прежнее значение после уния чужеземца Австро Венгрии и ослебления Германии, то Дальний Восток приобрел мировое значение, ибо здесь ексцидируются госты промышленности, а следовательно и политические пути.

политическая осложнение между обоими государствами. Не учитывать этого не может ни Япония, ни Америка, и должна учитывать Россия.

Счастливое положение Японских островов, имеющих великодушным пладармом Японское море и прекрасно оборудованные и вооруженные проливы. дйствует страху восходящего солнца неуязвимой с моря. Блокировать Японию можно только с суши, то-есть дйшать ее восточных берегов Сибири и Китая. Имйя это в виду, мы прекрасно обрйнам огромное значение как для Японии, так и для Америки такой сухопутной державы как Россия. Ясно, в какой стороне будет Россия, в ту сторону и сложатся все военные частыя.

Таким образом, роль России в вопросах Дальнего востока уже не такая жалкая, как это представляется некоторым отечественным иеремиям. Нужно только, сознавая это, суметь, где нужно, говорить об этом твердо и достойным великого народа языком.

Верус.

Кое что о лекциях в Алтайском Народном Университете.

Правление Университета сдйдало чрезвычайно мудрый шаг,—решив преподавание в нем от систематических курсов перевести на эпизодическое и отдельные лекции. Такая форма ведения культурной работы в Университете—даст ему возможность скорее заслужить репутацию высшей школы народного просвещения. Это и понятно. Систематические курсы отнимали силы и время преподавателей на сравнительно небольшое количество учащихся, эпизодические же курсы по существу большому количеству слушателей, при чем, несомненно, слушатель здесь наблюдается, бо дль серьезных, который каждую минуту может применить в жизни только что полученныя в аудиторы знания, и таким образом является покоеющим Университета в связи разумного, доброго, вичаюга.

Правда, на всех лекциях замйт по полному отсутствию подлинного трудящегося народа, но этим обстоятельством нельзя огрнчаться: оно не может ни в коем случае быть показателем равнодушия рабочих к науке, к просвещению. Ведь, лекции в Народном Университете, при всем желании преподавателей популяризовать их—всегдаки не могут быть названы общепонятными с точки зрения рабочего человека. Нам—грамотным людям—трудно усвоить похижку простонародья, а те, что нам кажется ясным, как Божий день—ему или скучно покажется, или вовсе непонятно.

Возьмем для примйра курс С. М. Крылова по геологии на тему „Прошлое земле“. Курс был довольно обстоятельно изложен. Лектор обладает богатой эрудицией по трактуемому вопросу,—достойной серьезнаго ученаго в высочайшем значении этого слова, и вдобавок блестящим языком. Но что воспринял его, простые, обыкновенныя сообщеня—надо кое что знать равше из физики, географии и т. п. Физика и география—тоже наука. А простонародье науки у нас очень мало, к несчастью, занимаюсь дль сох пор. Как же, спрашивается, простой рабочий может поимать такая лекция, да еше без снабжения специальной научной терминологией, которую не всегда еше могут изъяснять или замйнять на шпш ппуляризаторы? Нам надо раз навсегда пока открытоно признать, что у нас на Руси еше не умйют надлежачим образом популяризовать науку, чтобы она गई дль в воспринят немудрствующим народным умом. Но к этому надо

стремиться неуклонно. И в этом, конечно, не жется, и заключается еше раз главнейшая культурно-историческая миссия нашей русской интеллигенции.

Большинство слушателей лекций в Народном Университете, кажется, состоит из трудовой интеллигенции, близко стоящей к массе. Это может успокоить нас в том отношении, что свет науки будет все же перенесен туда,—в народ.

Низким успехом пользуются чтения А. А. Хретьякова по ботанике. Лектор, до акадмический влюбленный в свою науку и природу—зажмает этой влюбленностью и слушателей, будит у них изследовательский дух. Это сильно подкупает слушателей и так долго скрывает от него скользкую дйкаторскую научную оболочку лектора.

Лекция аргма на Крашняя-Самарина также всякой критики. В ней поражаело слушателей полная бесстыдность изложения, поворотное слово порхале по рассматриваемым вопросам, бесязычные пояснительныя экскурсия и т. п.

Это были собственно не лекции, а как бы то безалаберный вынегрет... С каждой новой лекцией (только не Самарина) аудиторы Университета все полдйют и полдйют.

Это указывает на тот отрядный факт, что Университет приобретает все большую и большую популярность среди населения.

Вото.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Алтайск. мысль о второй годовщине пишеть:

Русской революции сегодня исполняется два года.

Все дйлобы вспоминаеть ея первые радости торжественно великие дни, ея жажераде ствую многообещающую весну, ея могучий, еданный, всемокрушающий порыв.

Многие с отвращением отворачиваются от нее сейчас, с негодованием, со злобой, с презрением озирают в нее грязью, проклинают ее как истлевшую аду, как „бесовское дйствие“.

Русская революция, как всякое великое историческое событие, вышлое согласен не испривившая на свое появление и ничьи заклятия не заставят ее кончиться, пока она не завершит свой полный круг, пока не истерпятся питающие ее силы, пока не найдет свое го разрешения движущие ее внутренния дйла.

Возвильно гадаеть, когда „исполнятся срока“ когда всколынувшееся народное море поедет, наконец, в свои берега.

Усталость и разочарование народных масс только один из факторов, дйствующих задерживающим образом на развитии революцияного процесса.

Вполнй раздйляем взгляд „А. М.“ что усталость и разочарование народных масс дйствует задерживающим образом на развитии революции и добавляем к этому, что это разочарование глубоко каснулось и так называемой „интеллигенции“, она то главным образом и отвернулась от революции.

Гораздо большую роль, чйм этот психологический мисмет в истории нашей революции, играют факторы экономические,—общественно-политические, а также международные. Они оказывают гораздо больше дйтельнее дйствие на процесс переустройства всей нашей жизни и с ними то, главным об

разом, и приходится считать—ся при определении гящхся в русской революция возможней на этот счет.

Но для „государственно“ мыслящих людей эти законы не писаны, у них свои соображения на этот счет.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВЛАДИВОСТОК, 1 марта (РТА). Китайская газетная корреспонденция в Шанхай закрыта вследствие стозавания „жванам“ св. их делегатов с конференция. Поводом к конфликту послужило следующее: по пятому параграфу договора мирных переговоров, северныя войска подлежали отозванию с места военных дйствий, между тем сколько пяти дивизий национальной гвардии продолжали военные дйствия против жван по предлогу борьбы с хунгуази. Генеральный уполномоченный по военным дйлам приказа правительств о прекращении военных дйствий не исполнил. Президентом по дучен общий протест северныя военныя губернаторов о том, что конференция с военными дйствиями ничего общего не имеет. Вследствие этого северная делегация 28 февраля сложила полномочия. Южное правительство отозвало свою делегацию.

ВЛАДИВОСТОК, 3 марта (РТА). По сведениям из китайской печати, английскй и американскй послы коллективно заехали китайскому мав. ин. дйла, что если не прекратится формирование новых частей национальной гвардии, они обратятся по телеграфу к своим правительствам с предложем и призвать к ихню правительство.

ВЛАДИВОСТОК, 10 февр. (Рейтер). Первоначальныя условия мира великия державы будут обсуждаться около 20 марта. 6 л а г о д а р я, устйшности р а б о т. Ожидает, что совмостоа с ивмежками представителями мирная конференция соберется между первым и десятим апреля. Тезнический комитет пришел к заключению, что на победивших должна быть наложена контрибуция, часть которой дль жана быть выплачена сразу, часть разстрочена на 25—30 лет.

ВЛАДИВОСТОК, 10 февр. (Рейтер). В Берлине завязалось сражение между полицейскими и рабочими, об ивмежками есеобщую забастовку, которая восьмого марта окончилась победой правительства. Правительственные войска очистили предместья города от вооруженных групп. Дайжмие по главным улицам Берлина совершенно воспрепятствовано. К установлению порядка приняты чрезвычайныя суровыя меры.

ВЛАДИВОСТОК, 7 марта. (РТА). Верх уполномоченным выданго разрешения на исследование в течение года истынахождения желтуха на рйчье Большой на Камчатке. До быма желтуха будет разрешена лишь впоследствии на особых условиях.

ВЛАДИВОСТОК, 7 марта (РТА). Ограждение коитора Московского союза потребительных обществ. Валомана кассе, похищено деньгами и документами 250 тысяч руб.

ВЛАДИВОСТОК, 3 марта (РТА). Журнал „Ленка“ телеграфирует на Парижа, что французскй генерал Дюесеррий, находящийся на Балканях, потребовал предавания суду Фон-Салверса за изданные во время войны приказе в изобавить и убивать ариям и срыяцев.

ВЛАДИВОСТОК, 8 марта (РТА). „Сивонинг“ даст таблицу, показывающую количество вооруженных ющих и раненых в каждом государстве отдельно и всех вместе.

Из этой таблицы видно, что все количество вооруженных солдат во всех двенадцати участвовавших в бойхъ государств достигло 6.377.784.700; убитых—10.191.734; раненых—24.636.908 Из этого числа на Россию приходится наибольшее количество по сравнению с другими: 1.400.000 убитых и раненых 5.000.000.

ШАНХАЙ, 7 марта (рейтер). По сведения телеграммы из Германии сообщают, что заставочное движение угрожает повсеместным развитием. В больше двух третей рабочих, занятых в кожах и рудниках центральной Германии, бастуют, захватив желвазныя дороги, почту и телеграф. Несмотря на угрожающий характер движения, правительство надеется восстановить порядок в больших городах, как например, в Галле, Левенгауфе и Интелде. Интелленция: чиновники, врачи, провизоры угрожают забастовкой против диктатуры рабочих. Движение особенно усиливается в Восточной Пруссии, где русские большевики ведут энергичную агитацию. Все богатые люди в Берлине тратят огромныя деньги с целью, чтобы из провинции и капиталы не попадали в руки союзников или спартакос. ТЮМЕНЬ, 12 марта (РТА). Уполномоченный по охране государст веннаго порядка на ад постановле ние, возбуждая мобилизация, прекрати продажу спиртных напитков во всех ресторанах, буфетах и винных складах.

Суды кооператива. Советъ министров постановил выдать: С. ваяу Сибирских Кооперативных Союзов «Закупебит» в суду 15.000.000 руб. из 8 % годовых, сроком на один год, под залог имъ висящих у «Закупебита» предприятий, со всем имуществом и с обезпечением, выдаваемой суду соло-векселями и Соезу Сибирских Ма-слодельных Артелей 15.000.000 руб. сроком на шесть месяцев из 8 % годовых, под обезпечение суду соли-векселями и имъ висящих у Союза товаров. «Н. 3.»

Ояво Енисейска. Возстаніе в Енисейскъ началось среди рабочих, к ним присоединились дезертиры и въскторыя части гарнизона. Мятежниками была взята тюрьма и освобожден преступный элемент. «З.»

В Смирнине. растет возстаніе. Огляд в 7.000 из добровольцев дѣйствует против советской власти. «У. К.»

Амурскій флот. Богатый количеством амурскій флот растет. Около 60 пароходов переешо в руки китайскаго коммерсанта Туна, который ставит дѣло очень солидно.

Часть пароходов скуплена японцами и китайскими банками Цангикаркам и Гиринским.

Главным распорядителем водваго транспорта пока является Амурское общество. «А. 3.»

сета 5 врш.) и различных погрузочных операций для имъ висящих складов в Нижнем.

6) Приобрѣсти 10 аналогичных приспособлений для московских складов Центросоюза, для укладки товаров в бунты, подвоя во второй этаж на автомобиль и т. п.

6) Материалы, по механическому оборудованию, Сибирских складов доставить с таким расчетом, чтобы их можно было принять во внимаіе при постройкѣ.

7) Для изучения постановки склада дичаго дѣла необходимо посѣтить не только, доступныя Европейскія, страны и Сѣвернае Американскіе Штаты.

8) Посѣтить в Петербургѣ фирму Ф. Ванс и ознакомиться с ея подземными приспособлениями.

9) Получить проекты и сметы на погрузочныя средства, имъ висяща бытъ установленны на борту барж для 3-х типов 1) 350x49", 2) 150x28" и 3) 280x48". В качестве двигательной силы для баржных механизмов—пар и паровыя лебедки.

(Продолженіе в слѣд. №).

Земство.

Бійское уездное земское собраніе.

Засѣданіе 10 февраля, вечернее.

На очереди рассмотреть вопросъ об установлении количества дѣр земскихъ лошадей на станціи уезда, послѣ чего зачитывается правило о порядкѣ пользования земскими лошадыми; правило принимается с дополненіем пункта о правѣ на лошадей с представленіем разовыхъ открытых листов кооперативнымъ объединениям, как города Бійска, так и уезда. На Бійскомъ станціи утверждается 10 пар лошадей, а всего в уездѣ принимается 181 1/2 пара лошадей с 88 станціями на суму 1.188.000 рублей. Заслушав доклад о благоустройствѣ трактов через теле-мѣрку, Промисскаго, что требуется для ремонта и постройки дорожныхъ сооружений 700.000, собраніе приняло смѣту предложенную финансовою комиссіею—300.000 р.

Заслушав доклад дорожнаго отдѣла собраніе постановило: отомъ исправленіе полотна дорог, газей и канавъ в 1919 году натурой.

Осудив заявленіе гр. с. Алтайскаго С. И. Кужаева о желаніи имъ взять подрядъ постройкѣ моста через Бивъ, Собраніе постановило: заявленіе Кужаева передать Уездной Земской Управѣ на разсмотрѣніе вмѣстѣ с Городскимъ Самоуправленіем.

Заслушав переписку о выдѣленіи г. Бійска от уезда в самостоятельную земскую единицу, по открытіи преіи Уездное Земское Собраніе постановило, что оно с своей стороны никакихъ препятствій не имѣетъ, во выдѣленіе должно быть с 1-го января 1920 года, дабы не было нарушенія земской смѣты.

Ассигнованіе фонда в 75.000 руб. на С. Х. школы к имъ висящему капиталу в 3.460 р. 87 к. принимается единогласно.

Осудив заявленіе Бійскаго раіона, по постройкѣ С. Х. школы на средства 8-ми волостей, входящих в Янискій район, по обсужденіи и заключеніи финансовою комиссіею, Собраніе постановило: разрешить постройку С. Х. школы и при-вѣствовать ей доброе значаніе, а также Управа должна содѣйствовать совѣтями и техническими силами.

Возбудив ходатайство пред Правительством о заключеніи долгосрочнаго облигаціоннаго займа в 2.000.000 руб. и ходатайствовалъ также пред Правительством о том, чтобы облигаціонный займ былъ в ходу на развъ с мелкой монетой,

Собраніе с докладом финансовою комиссіею согласно и принимает его единогласно.

Финансовая комиссія наша необходими произвѣсти сбор с населения по 3 руб. с души, впредь до получения окладных листов и раскладки.

Представитель Собранія оглашаетъ благодарности Командира 8-го Сибирскаго стрѣльцова полка за пожертвованіе населеніем Бійскаго уезда, Собраніе принимает к свѣдѣнію.

Об образованіи фонда на организацію собственнаго производства земскаго капитала испрашивается 50.000 р. Собраніе постановило: единогласно фонд в 50.000 руб. принять.

Об оборудованіи фонда на постройку собственнаго здания Уездной Земской Управы испрашивается 150.000 р. Собраніе постановило: принять 100.000 руб.

Заслушав заявленіе Латышскаго комитета о закупкѣ скота для населения, разараннаго войной, Собраніе постановило: закупку, за неимѣніем средствъ произвѣсти, не представляется возможным, но послѣдовать помочъ оказывать.

Засѣданіе закрывается в 10 часовъ вечера.

Засѣданіе 11 февраля, утреннее.

На очереди доклад о технической культурѣ. Докладчикъ П. А. Андреевъ в общихъ чертахъ знакомитъ собраніе с тѣм, что такое представляетъ себоя техническая культура, а затѣмъ зачитывается и самый доклад и тѣ смѣтныя предложенія по организаціи такой культурѣ, какія для настоящаго времени считаются необходимыми. В частности предлагается открыть химическую лабораторію и нѣсколько показательныхъ мастерскихъ по химической обра-внвающей промышленности, на что испрашивается ассигнованіе в размѣрѣ 128.585 руб. Заключение финансовою комиссіею по этому вопросу не имѣется. Земская управа въ оказалась за открытіе химической лабораторіи и противъ открытія показательныхъ мастерскихъ. Собраніемъ открытіе показательныхъ мастерскихъ отвергнуто; далье принято ассигновать на лабораторію в размѣрѣ 60.870 руб.

Затѣмъ беретъ слово представитель собранія М. А. Малковъ. Благодаря гласныхъ за дружную работу по рѣшенію вопросовъ земской жизни, Малковъ заявляетъ, что продолжать эту работу до конца сессіи онъ не можетъ, ибо по служебнымъ своимъ обязанностямъ онъ долженъ выѣхать сегодня же в Омск. Собраніе покрываетъ рѣчь Малкова дружными выслушаніями.

На очереди выборы в ревизионную комиссію, членами в которую избираются Круликовскій, Каревъ, Кучина и Бурмогина.

Засѣданіе в 11 февраля, вечернее.

Заслушивается предложеніе Завѣдывающаго отдѣломъ народнаго здравія Смирнова с пересмотрѣть коллежіе дѣя о врачебно-санитарномъ совѣтѣ при уездной управѣ и рекомендуетъ утвердить выражающій такую совѣтомъ совѣтство с управой. Послѣ въкоторыхъ незначительныхъ поправокъ положеніе о совѣтѣ принимается единогласно.

Затѣмъ предлагается опредѣлить окладъ содержанія уездному фельдшеру. По проекту управы и отдѣла по народному здравію окладъ опредѣляется 700 рублей в мѣсяцъ. Таковую ставку собраніе принимаетъ единогласно.

Вносится предложеніе Завѣдывающаго финансовымъ отдѣломъ Зубарева о сокращеніи смѣты по отдѣлу народнаго здравія по слѣдующимъ пунктамъ:

1) На постройку сельскихъ лечебницъ ассигновано 160.000 руб. Предлагаетъ сократить до 75.000 р.

2) Кредит на посылку собственнаго земскаго здания подъ лечебницу в с. Верг-Ануйскомъ 80.000 р. сократить до 10.000 руб.

3) Содержаніе кварталъ, отпущеніе, освѣщеніе семи новыхъ открываемыхъ фельдшерскихъ пунктовъ в текущемъ году в общей сложности на 17.500 руб. отнесты за счетъ волостей, в которыхъ они открываются. Все три пункта сокращенія смѣты в общей сложности на сумму 102.105 руб. собраніемъ безпреіи единогласно принимается.

Затѣмъ предѣлительствующій Круликовскій зачитываетъ протоколъ отпущеннаго зазданія уездныхъ и городскихъ гласныхъ по вопросу о постройкѣ моста черезъ р. Бивъ.

Далье заслушивается докладъ отдѣла прирѣвья и бѣжанцевъ. По просьбѣ союза военно-уѣзбныхъ назначить пособие в видѣ платы за по мѣшеніе пріюта, снимаемаго для возвращающагося военно-уѣзбныхъ воиновъ Бійскаго уезда 8.000 руб. в годъ. Внесенная, по этому вопросу, резолюція финансовою комиссіею собраніемъ утверждается.

Зачитывается докладъ управы по содержанію личнаго состава управы. Докладъ принимается единогласно в цѣломъ с ассигнованіемъ 195100 руб.

Далье оглашаются, поступившія в управу ходатайства о сложении недоимокъ земскихъ сборовъ с заводско-промышленныхъ помѣщій и вынесенная по такимъ постановленіямъ управы, о сложении собраніемъ, утверждаются.

Финансовая комиссія доводитъ до свѣдѣнія собраніе о рѣшеніи ей сократитъ смѣту по агрономическому отдѣлу путемъ отбѣвля выдачи содержанія на 10 ремонтныхъ пунктовъ, т. к. послѣдніе должны оправдать свои расходы работой. Заключение комиссіею собраніемъ принимается.

Также финансовая комиссія предлагаетъ, внесенные в смѣту текущаго года 60.000 руб. на посылку займа распределить равномерно на 4 года по 15.000. Предложеніе это принимается.

Гласный Коробковъ явостъ заявилъ въ этом, что в сѣль Марушиномъ открыт в минувшемъ году медицинскій фельдшерскій пунктъ, но управа возъ почему то до сихъ поръ фельдшер не назначенъ. По таковой заявленію членъ управы Мануковъ объясняетъ, что фельдшер не назначенъ за неуборудованіемъ пункта и неимѣніемъ дѣней фельдшера по обстоятельству условий настоящаго времени. Собраніе постановило: поручить управѣ принять мѣры к немедленному замѣщенію мѣстъ по всемъ отдѣламъ вообще и в частности по завѣдыванію Коробкова.

Затѣмъ предѣлитель Круликовскій оглашаетъ воззваніе общества Краснаго Креста о пожертвованіи на леченіе больныхъ и раненыхъ воиновъ по подписному листу.

Засѣданіе 12 февраля.

Финансовою комиссіею докладывается ходатайство Общества Потребителей «Бійскій Кооперативъ» о выдачѣ ему суду из средствъ Земства на оборудованіе молочной фермы. По обсужденіи этого вопроса единогласно постановлено: Разрѣшить Земской Управѣ, в случаѣ если у нея будутъ средства, дать заемъ Обществу Потребителей «Бійскій Кооперативъ» на каассу мелкаго кредита в 50.000 рублей, на 5 лѣтъ, на организацію молочной фермы, с опредѣленными в докладѣ Агрономической комиссіею условиями погашенія.

По вопросу о вступленіи в Союзъ Земствъ и Городовъ постановлено: Вступить членомъ во Всесибирскій Союзъ Земствъ и Городовъ; членскій взносъ внести в размѣрѣ 10.000 рублей, взая необходимыми для этого средства из Общѣй расходной смѣты на 1919 годъ.

На очереди докладъ о раздѣленіи Бійскаго уезда на два—Бійскій и

В мірѣ кооперации.

В «Центросоюзѣ».

Центральная которой всероссийскаго союза потребителей обществъ в Москвѣ в цѣляхъ выполненія намѣченной промышленной программы, командированъ спеціалисты в Скандинавію и Америку, с цѣлью:

1) Изучить устройство и механическое оборудованіе товарныхъ складовъ на пристани ошварной рѣвки, выработать совѣтство со спеціальными фирмами соотвѣственные проекты и смѣты, принимая во внимаіе оладъ станціи заданія и лѣвныя:

- а) Годовой оборотъ склада 3.000.000 руб;
- б) Максимальный мѣсячный оборотъ—700.000 руб;
- в) У. Х. рекперъ ушковки: мѣшаны, ящики, бочки, кипы, корзины, розсыпъ, желѣзъ, стротельный материалъ. Изъ одного мѣста от 3 до 25 куб.

- г) Возможна ли слѣдующія операціи: изъ складовъ на суда, вагоны, осыны; изъ одного этажа в другой;
- д) Складъ заданія на 4 недѣли в ра отъ отъ вѣвря разливая;
- е) Можетъ быть 100.000 пудовъ скору порціями грузов и поному нужно предусмотрѣть холодильныя емкости на 100.000 пудовъ с соотвѣстными станціями;
- ж) Складъ строится в 4 этажахъ и в первую очередь 1 изъ 4 корпусовъ. Корпуса разобщены параллельно берегу;

2) Намѣчаются для руководствъ 3 системы грузоперемѣщающихъ механизмовъ, системы телеліній, каналодегъ и тележекъ и рельсовыхъ путей;

1) На территории складовъ есть въ доподовѣ и постоянный токъ напряженіемъ 40 вольтъ;

2) Ознакомившись с современными системами пожарныхъ приспособленій в неопалываемыхъ складахъ и заказавъ нужныя части для Нижнегородскихъ складовъ, с расчетомъ прирѣвья к 1-му явля.

3) Приобрѣсти насосный агрегатъ с электромоторомъ, для подачи 12.000 ведеръ в часъ и 70 метръ напора для пожарныхъ и промысловыхъ цѣлей.

4) Приобрѣсти 4 ваконовыхъ пласки, с лѣвой или нѣхъ подомъ емкостью, приспособленныя, пригодныя для цѣдвѣтв грузовъ изъ трѣхъ саржей (въ

По Сибири.

Населенная наличность по отдѣламъ государственнаго банка и казначейства.

По свѣдѣніямъ министерства финансовъ кассовая наличность по отдѣламъ государственнаго банка и казначейства на 1 января 1919 г. выражалась на 201,3 мил. руб. и проц. тек. счетовъ—129,3 мил. руб. а на 1 марта кассовая наличность—342,1 мил. руб. и проц. текущихъ счетовъ—163 мил. руб. Такимъ образомъ на 1 марта кассовая наличность увеличилась на 340,8 мил. руб. и проц. тек. счетовъ на 32,2 мил. руб.

Состояніе счетовъ частныхъ кредитныхъ учрежденій.

По свѣдѣніямъ министерства финансовъ кассовая наличность в частнахъ кредитныхъ учрежденіяхъ на 1 января 1919 г. выражалась в 42,3 мил. руб. и остатокъ текущихъ счетовъ—82,9 мил. руб. а на 1 марта кассовая наличность—60,9 мил. руб. и остатокъ текущихъ счетовъ—379,6 р. Такимъ образомъ на 1 марта кассовая наличность увеличилась на 28,7 мил. руб. и остатокъ текущихъ счетовъ на 51,7 мил. руб.

Улучшеніе матеріальнаго быта желѣзнодорожныхъ служащихъ и рабочихъ.

В цѣляхъ улучшенія матеріальнаго положенія ж. д. служащихъ и рабочихъ советъ министровъ, по предствленію министра труда, отпустилъ в распоряженіе минъ и союзницы 13.700.000 руб. для выдачи безпроцентныхъ возвратныхъ осудъ продав. комитетамъ жел. дорогъ.

Государ. процентныя бумаги.

На срощалъ желѣзныя министерствомъ финансовъ внесено в советъ министровъ на утверженіе постановленіе об увеличеніи выдачи осудъ под процентныя бумаги до 50 проц. ихъ стоимости. По послѣднимъ свѣдѣніямъ в Владивостока на русскія Государственныя процентныя бумаги замѣчается повышенный интересъ заемъ свободныя которуются по 80 руб. Военный заемъ 1915 и 1916 года по 90 рублей.

К сведению граждан членов О-ва.

Согласно постановлений Общих Собраний 21 января и 6 октября 1918 года, каждый член О-ва к 1 ноября прошлого года должен был внести в кассу О-ва 10 рублей паевых и 40 руб. в капитал обеспечения. Несмотря на неоднократные просьбы Правления, из всех 4994 члена О-ва отплатили только 50-та рублей вносом толь...

В единении сила!

ОБЩЕСТВО ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

„Бийский Кооператив“.

Каракорум-Алтайский и об утверждении границ последних. По этому вопросу Земская Управа предлагает: поручить или управу или особому избранной Комиссии, в дтвб этого года провзрить вامتченную границу Губе-пск-й Комиссии в натуре, точно установивши, что бы земельные и лесные наделы дльнящихся уязлов Каракурмского и Бийского не вкрались одна в другую. По провзрвть границ в натуре Управа или Комиссия должн слдующему Узвдному Земскому Собранию при чем Управа высказывает желание, чтобы при провзрвть границ в натуре были представителй Каракурмского уязда и заня теросованных волостей.—Предложение Управы единогласно принимается.

объ хочется нагривить деревенских кооперативов на городских и потом поттаться над ними, но согласиись мей друг со мной, что ро оа сная для тебя игра. Это „тама“ нсь одинаково и лучше всего не огазываться с ними. Здсь в деревнѣ и то уже про тебя сиравацца дль мужики. Мой совет тебѣ Дешнякѣ, непиши ты необдуманно и будь осторожен в словах, тогда не придется тебѣ хлопотать глазами. Вдѣь еолог ты не болтал лишнего, то кто бы знал, что ты когда-то был революционером на словах, а теперь обжиши от революции, как торг от лапша. Ну всего хорошего, твоя четка П. И.

под-хвашиве верхние крестьяне раобрази потолок нагушки и благоплучно завлекли нагушавшихся дѣтѣй.—Не мало убытков привело жи телям адтвших сед и стоявшие за последние время морозы: померзло масса птиц—гусей, утк, особенно кур, для последних приверженцы нашего „авоса“ не имѣт привычки строить теплые курятники. Померзло мн го телят, замерзали да же коровы, причина последних несчастия, конечно, больше всего служит плохой уход и скудным корм.

ХРОНИКА.

Городской управой, согласно постановлению думы прислушено к составленю избирательных листов п-выбору в городскую думу и в окрестные, 16 марта, назначена одводченая перепись населения г. Бийска.

Убийство. В ночь на 11-е фев. с. г. А. е. с. Мопель, Юг Сагор, проживавщй на Щербакской дачѣ, совершил убийство рабочего завода „Алтайский Стеклозвѣ“ Андрея Очинякова. Убийца задержан.

Дезертиры. В ночь на 9-е марта, командой милиционеров в частѣ 4-х челдов, задержано проживавших с просроченными документами и без дозуменов в дер. Кемешовой Бийской вол. 12 дезертиров. Всѣ дезертиры отправлены под конвоем в распоряжение Бийского уязд. воинскаго начальства.

Фальшивые деньги. В селѣ Мартыновском обнаружено хождение фальшивых кредитных билетов (керенок) стоимостью в 20 р. Выноанки производства не обнаружены.

Самуобйство. Гражданин села Мартыновского Иван Козьмин, покончил жизнь самоубйством. Причины самоубйства во не известны.

Дрова в хршт. Гр. с. Арсеньевского Алексѣй Никифоров, Поташев получал в храмѣ во время службъ удар кулаком по головь от гр. того же села Афанасия Пушкарева. Составлен протокол.

Замерз. Гр. д. Кузюкской, мартиновской вол. Степан Чебаров замерз в полѣ. Тайное виноурение. Обнаружено таисе виноурение у гр. с. Мартыновского Ефрема Дьякова.

Кража. Гр. с. Тогула Семен Дмитриевич Егущин заявил кражѣ у него 3000 руб. денег. Подозрѣния пада ют на гражданку Анисью Созонову и Акулину Феминных.

Кража из церковной урныи. Священник с. Татушинскаго заявил о кражѣ из церковной кружки 62 руб. 25 к.

Редактор: Е. А. Серебрянов. Издатель: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Горный Союз Кооперативов.

Гражданки хозяйки!

Помните, что Кооператив Ваш друг и помощник. Если Вы дадите ему достаточныя средства на заготовку продуктов, он избавит Вас от лишней заботы и переплат.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается. Благоустроенный дом 4 комнаты и кухня, со всеми надворными постройками при домѣ садик и огород. Кабанка Архьерская ул. Озерный пер. дом Курочкина № 29. 85

Магазин случайных вещей

„Взаимная Польза“ (Ст. Базар наменьй корпус помѣщ. № 7) принимает на комиссию всевозможныя вещи и товары. Постоянно получаются новые товары из Владивостога от собственного представителя № 11.

Продается

в селѣ Суосканыхъ дом со всѣми домашними принадлежностями и 50 ульев члѣм дуканом справиться на мѣстѣ т. е. в Суосканыхъ. Аелскій Алексѣевич Шилов.

Продается тележка

на желѣзном ходу. Тут же продается полоть полукусное муж. 3 и. Зарѣчная часть на бережной ул. Алексѣевской пер. д. Острова на ковьѣ в фабрич.

Утерян платочек

с деньгами болѣе 225 руб. на Троицкой площади. Нашедшаго прошу доставить в контору Редакцй Алтайский Край за вознаграждение. 107

Продается дом.

с надворной, постройкой 2 кровати жеда и кошовка. Казанка, Ростовская ул. № 80-А. Шулкин. 106

Военные чиновники

ищут вечерних канцелярских занятй с 4 х часов вечера. Адрес Штаб Бийскаго ИАПОЛНА. 101

В лавкѣ БАЙКОВА

получены краски для рисования. 98

Лѣтній ходок с коробком

купит Инженерная рота, 5 Стѣпной Сибирской Стрѣлковой Дивизии. С предложениями обращаться в Николаевскую Женскую Гимназию 1 мй этаж. 78

Горничная и кухарка

нужна в гостиницу Метрополь. 53

Машинист (-ка)

опытнй (-ая) требуется в канцелярию Инженерной роты, 5 Стѣпной Сибирской Стрѣлковой Дивизии. (Николаевская Женская Гимназия, в 1-м этажѣ). 72

Пристала лошадь

с упряжкой, потерявшая про ош у явиться. Биржевой пер. № 7 дом Слобожанина. 119

Няня и дворник

нужны на телефонную станцию. Тургеневская № 22.

Прѣзжая ПОРТНИХА.

знает хорошо свое дѣло, принимает заказы дамских нарядов, чистку и пердѣлку корсетов. Большая ул. № 8. вѣз. 112

Об-явление.

В Управление Начальника района (Троицкая площадь, д. Асанова) ТРЕБУЕТСЯ РАЗСЫЛЬЩИК. С предложением обращаться по указанному адресу с 9 до 3-х час. дня. Н-к Администр. Отд. Управления Уполкомвойск 110 по Бийскому району чинов. воен. вр. НОВОСЕЛОВ.

Об-явление.

С 14-го марта в. ст. с. г. открывается Т-во Бѣлкых и Волковы 2-я молочная лавка по Александровской улицѣ Рыбацкй пер. в д. Агапитова, 1) продукты вырабатываются в собственном заводѣ в с. Усть-Ишѣ под личным наблюдением опытнаго мастера В. В. Волкова, 2) в продажѣ имѣется масло всѣх сортов, сметана, творог, молоко, сыр голландскйй Бахштейна и разные другіе товары. С почтеніем Вѣлкин. 104

САЛОН ЭЛЕГАНТ ШЛЯП

Большая № 22. д. Вязигина. Весенній сезон открыт.

В продажѣ поступили в большом выборѣ шляпы шелковыя, бархатныя и ксторовыя, цѣною от 25 руб. и дороже. Прием заказов. 101

Руководство кройки и шитья

по методѣ А. Я. ЛЕОНИДОВОЙ руководство продается, Книжестая ул., № 3 д. Мальцева, тут же принимаютя ученицы для изученія кройки и шитья.

Мѣстная жизнь.

Алтайское общество любителей природы. В субботу, 8 марта, в п-мѣщениы Народнаго Университета состоялось очередное общее собрание членов Алтайскаго Общества любителей природы.

С. М. Крылов сдѣлал сообщеніе на тему „Теорія долговѣчности“. В сообщеніи были изложены взгляды И. И. Мечникова на продолжительность жизни и возможность ея продления, на причины преждевременной старости и смерти и средства къ устраненю этих печальных явленій.

А. А. Хребетов в своем сообщеніи „Об истребленіи Амуро-Ордовскаго и М-тищенскаго льсов“ указал на хищническое и неразумное их истребленіе и загрязненіе всевозможными отбросами. Сохраненіе этих льсов и поддержаніе в них элементов тарной чистоты и порядка весьма важны с научной, санитарно-гигіеиической и эстетической сторон.

А. А. Хребетов предложил собранию взять на себя инициативу в дѣлѣ охраны этих льсов и сдѣлать соотвѣствующіе шаги перед мѣстными учрежденіями, имѣющими отношеніе къ этому вопросу. Предложение было принято и проведение его в жизнь поручено Правлению.

В. В. Вѣляича от имени отдѣла Вѣшкельнаго Образованія мѣстнаго Земства сообщил о предпологаемой организацйи в уяздѣ стѣи сельских музеев и призвал общество оказать возможное содѣйствіе этому дѣлу. Обращеніе В. В. Вѣляича было встрѣчено сочувственно; детальное ознакомленіе с востросом поручено Правлению.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

С. Черновья, Сычев. вол. Благодаря сильной оттепели и особенно теплуду вѣтру, собравшаяся вода с горных вершин ринула по склонам в долину рѣчущику Черновой и значительной массой стала разливаться по низинам мѣстна. Нѣкоторые дома расположенныя по долинам, оказались в водѣ по окна. Были затоплены амбары, а в них подмочен и уничтожен те чѣмем хлѣб: так два амбара ланором воды, вмѣстѣ со сѣянной лавной из обширнаго лода, были снесены с прежняго мѣста и поставлены ниже на вѣскопко сажен по рѣчкѣ. От неожиданнаго наводнения семья цыган не успѣла выйти из дома, тогда на крик «а:слепных»

Маленькій фельетон.

Письмо из деревни. (Обѣтъ племяннику.) Дорогой племянничек Алексѣй!

Спѣшу отвѣтить на твое письмо. Прежде всего ты напрасно пишешь мнѣ открытѣ через газету „Алтай“ № 19, это мой друг не омитригаль но, сколько раз я тебѣ об этом писала, но видно с тобой ничего не подляса. Ну развѣ можно так невосполнительно мѣнять правдыи ка, как цыган лошадей. Два года тому назад, именно 27 февраля 1917 года, ты торжественно праздновал этот день вмѣстѣ с твоим дядей Павлом Николаевичем и оба хвастались, что вы свершили революцйю. Помните ты еще тогда гордо воисил в петлицѣ огромный красный бант. А теперь ты отречаешься, как всегда от своих слов и дѣл и приписываешь все болшевицкому. Ты пишешь в „Алтайкѣ“ № 19, что „это виднѣт ли праздник гражданскйй, праздник, так сказать, в память годовщины революцйи. Оно, конечно, теушца таких праадников много бы можно набрать, но как то неловко“.

Фѣ, как не хорошо! Вдѣь едак могут подумать про тебя, что ты записался в Союз русскаго народа и собираешься громить „жидов“. Не хорошо это друг мой, не хорошо. А потом не вѣрно то, что таких праадников, как 27 февраля—„мож но набрать сколько угодно“—их у нас только два. Первый это 17 октября 1905 года—день твоего рожденіе, о котором ксати сказать, ты так старательно забыл. Второе, я тебѣ не ввию, вдѣь е-о было так давно, что не мудро и зачыть, есть же много людей, непомянувших рдства. Второй праадник 27 февраля 1917 г., этот день должен быть для тебѣ особенно памятнай, ты так много мѣв о нем тогда говорил, что я и впрямь было повѣрала в твою революцйи-насть и в то, что ты научился «мужика уважать». Теперь я вижу, что это были просто красивыя модныя слова и, понятно, какой же «благосмыслящй» человек станет связываться о грубыми мужиками. Да, вот еще что: Напрасно ты пишешь мнѣ о кооперативах в таком ехидном тоѣв. Я знаю, что те